
نام آزمون: 25 تست سراسری انسانی فصل دو

دوازدهم ریاضی

آموزشگاه پرسا

کارفرمایی به یک کارگر مبتدی، در پایان هفتۀ اول  واحد پول دستمزد می‌دهد و متعهد می‌شود که در صورت رضایت کاری در پایان هر   1

هفته،  واحد پول بر دستمزد وی اضافه کند تا به دستمزد ثابت  واحد پول برسد. با رضایت کاری در پایان کدام هفته، به دستمزد ثابت می‌رسد؟

۷۵۰

۲۵۲۰۰۰

۴۸۴۹۵۰۵۱

 است. جملۀ هشتم این دنباله، کدام است؟ در یک دنبالۀ حسابی مجموع سه جملۀ اول آن  و مجموع سه جملۀ بعدی آن    2۳۳۶۰

۲۶۲۹۳۰۳۱

، جملۀ دهم، کدام است؟ در دنبالۀ بازگشتی  و    3=۱a۱= ۲ + ۱an+۱ an

۹۷۹۹۸۷۱۰۱۵۱۰۲۳

مجموع  جملۀ اول از یک دنبالۀ حسابی صعودی مساوی  و مجموع دو جملۀ بزرگتر سه برابر مجموع سه جملۀ کوچکتر است. اختلاف   4
مشترک آن کدام است؟

۵۶۰

۴۵۶۷

، و مجموع سه عدد بزرگتر آن،  برابر مجموع دو عدد کوچکتر آن است. مجموع پنج عدد که جملات متوالی از دنبالۀ حسابی‌اند برابر    5
بزرگترین این اعداد کدام است؟

۱۰۵۶

۳۸۳۹۴۰۴۱

، کدام است؟ مجموع  عدد طبیعی فرد متوالی، با کوچکترین عدد    6۳۰۵۱

۱۸۰۰۲۱۰۰۲۲۵۰۲۴۰۰

در دنبالۀ اعداد  ، جملۀ دهم، کدام است؟   7۱ , ۲ , ۴ , ۷ , ۱۱ , ۱۶ , ⋅ ⋅ ⋅

۳۷۴۲۴۵۴۶

، که بزرگ‌ترین آن‌ها  باشد، کدام است؟ مجموع  عدد طبیعی متوالی بخش‌پذیر بر    8۳۵۳۱۵۰

۳۴۲۰۳۴۶۵۳۴۷۵۳۵۰۰

، کدام است؟ مجموع اعداد طبیعی فرد و متوالی شروع از  و ختم به    9۲۳۶۱

۷۸۰۸۴۰۸۵۰۸۷۰

، کدام است؟ مجموع اعداد طبیعی دو رقمی بخش‌پذیر بر    10۳

۱۶۳۵۱۶۶۵۱۶۹۵۱۷۵۵

 است. جملۀ اول این دنباله کدام است؟ در یک دنبالۀ حسابی، مجموع  جملۀ اول مساوی  و جملۀ هشتم برابر    11۷۱۸۲۵۴

۳۴۵۶

،  کدام است؟ ) علامت جزء صحیح است.( جملۀ ششم دنباله بازگشتی    12= = ۱a۱ a۲= + ۲an−۱ an−[ ]n

۲
an−[ ]n

۳
[ ]

−۳۳−۱۱

1



در یک دنبالۀ حسابی، اختلاف مشترک  و مجموع دوازده جملۀ اول برابر  است. جملۀ اول این دنباله، کدام است؟   13−۰٫۵۹
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−
۳
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۳
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دو جملۀ متوالی دنبالۀ  برابر هستند. اگر مقدار این دو جملۀ متوالی، برابر مقدار صحیح  باشد، مقدار   14
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۲۶۲۸۳۰۳۲

، کدام است؟ جملۀ هشتم از دنبالۀ اعداد با رابطۀ  و    15= = ۳a۱ a۲= + − nan+۲ an+۱ an

۲۳۱۹۱۷۱۳

در یک دنبالۀ حسابی، مجموع جملات سوم، پنجم و سیزدهم برابر  است. جملۀ هفتم، کدام است؟   16۷۵

۲۲۲۴۲۵۲۹

، کدام است؟  و  جملۀ پنجم از دنبالۀ اعداد با رابطۀ    17= ۲a۱=an+۱
۲

۱+ an

۲۲
۲۱
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در یک دنبالۀ حسابی، مجموع  جملۀ اول برابر  و جملۀ هفتم آن  است. اختلاف جملات متوالی، کدام است؟   18۹۹۰۱۳

۱٫۵۲۲٫۵۳

شخصی در ماه اول  تومان پس‌انداز کرده و در هر ماه به اندازۀ  بیشتر از ماه قبل پس‌انداز می‌کند تا مقدار پس‌انداز یک ماه آن به   19

دو برابر پس‌انداز ماه اول برسد. اگر در این زمان، مجموع پس‌انداز وی  تومان باشد، اولین پس‌انداز وی چه‌قدر بوده است؟
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مقدار  از رابطۀ بازگشتی  تقریبی از  است. اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟    20=a۳
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در دنبالۀ مثلثی، مجموع هر دو جملۀ متوالی، کدام دنباله را تشکیل می‌دهد؟   21

= (n + ۱an )۲= (n − ۱an )۲
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، کدام است؟ جملۀ  اُم دنبالۀ اعداد با رابطۀ  و    22
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جملۀ چهاردهم دنبالۀ بازگشتی  با فرض  کدام است؟   24= + ۱an+۱
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مجموع  جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی  و نسبت جملۀ پانزدهم به جملۀ ششم دنبالۀ  است. جملۀ یازدهم دنباله کدام است؟   25۱۰−۲۶۶

−۱۳٫۶−۱۴٫۸−۱۵٫۶−۱۶٫۸
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ام  است: این مسأله نشان‌دهندۀ یک دنبالۀ حسابی با جملۀ اول  و اختلاف مشترک  و جملۀ     1

  

  2

مجموع سه جملۀ اول  است. یعنی:

( برابر  است. یعنی:                                      مجموع سه جملۀ بعدی )یعنی  و  و 

 و  مسأله را حل می‌کنیم. با ساده کردن دو معادلۀ نوشته شده، برحسب 

‌

‌دو معادله را در دستگاه قرار می‌دهیم و حل می‌کنیم.

‌

 به‌دست می‌آید. ‌با استفاده از یکی از معادلات 

‌حال جملۀ هشتم را محاسبه می‌کنیم:

با توجه به رابطۀ بازگشتی دنباله داریم:   3

‌

بنابراین جملۀ دهم، برابر  است.

  می‌توان نوشت:   و  به کمک روابط    4

می‌توان پنج عدد را پنج جملۀ اول دنبالۀ حسابی در نظر گرفت. بنابراین:   5

‌
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  6
با توجه به اطلاعات داده شده دنبالۀ حسابي زير مدنظر است:

‌

  7
 با توجه به الگوی عددی داده شده داریم:

1 2 4 7 11 16 22 29 37 46, , , , , , , , ,

+1 +2 +3 +4 +5 +6 +7 +8 +9

جمله دهم ‌

  8

 است. د‌نبالۀ مورد‌نظر، يک دنبالۀ حسابي با 

  

 

  9

دنبالۀ  ‌یک دنبالۀ حسابی است.‌ بنابراین:

 

‌ 

 

 

‌‌ 

‌ 

 

 دارند. ، اختلاف مشترک  ابتدا اعداد طبیعی دو رقمی بخش‌پذیر بر  را می‌نویسیم:  این اعداد تشکیل دنبالۀ حسابی با فرض    10
بنابراین:

بنابراین تعداد جملات  تا است و با داشتن جملۀ اول و جملۀ آخر مجموع جملات دنباله را به‌دست می‌آوریم.

{ ⇒−۹ + ۲d = ۲۱a۱

۹ − ۳d = ۰a۱
{
−۹ − ۱۸d = −۱۸۹a۱

۹ − ۳d = ۰a۱
– ––––––––––––––––––––––

⇒ −۲۱d = −۱۸۹ ⇒ d = = ۹ ⇒ + ۲(۹) = ۲۱ ⇒ = ۲۱ − ۱۸ = ۳
۱۸۹
۲۱

a۱ a۱

⇒ = + ۴d⇒ = ۳ + ۴(۹) = ۳۹a۵ a۱ a۵

۵۱ , ۵۳ , ۵۵ , ⋅ ⋅ ⋅

= ۵۱ , = ۲ , n = ۳۰a۱ d۱

= (۲ + (n − ۱)d) = (۲ × ۵۱ + (۳۰ − ۱) × ۲)Sn

n

۲
a۱

۳۰
۲

= ۳۰ × (۵۱ + ۲) = ۲۴۰۰S۳۰

⋯, ۱۴۴, ۱۴۷, ۱۵۰

d = ۳

= + (n − ۱)dan a۱ ⇒ ۱۵۰ = + ۳۴ × ۳a۱ ⇒ = ۱۵۰ − ۱۰۲ = ۴۸a۱

Snمجموع=

n( + )a۱ an

۲
= = ۳۴۶۵

۳۵(۱۵۰ + ۴۸)
۲

۲۳, ۲۵,⋯ , ۶۱

= ۲۳ , d = ۲ , = ۶۱a۱ an

= a + (n − ۱)dan

⇒ ۶۱ = ۲۳ + (n − ۱) × ۲

⇒ ۶۱ − ۲۳ = ۲(n − ۱)

⇒ ۳٫۸ = ۲(n − ۱)

⇒ n − ۱ = ۱۹ ⇒ n = ۲۰

= ( + ) ⇒ = (۲۳ + ۶۱) = ۱۰ × ۸۴ =Sn

n

۲
a۱ an S۲۰

۲۰
۲

۸۴۰

۳۱۲, ۱۵, ۱۸,⋯ , ۹۹= ۱۲a۱۳

= + (n − ۱)d⇒ ۹۹ = ۱۲ + (n − ۱)(۳) ⇒ ۹۹ = ۱۲ + ۳n − ۳ ⇒ ۹۰ = ۳n⇒ n = ۳۰an a۱

۳۰

= ( + ) ⇒ = (۱۲ + ۹۹) = ۱۵ × ۱۱۱ = ۱۶۶۵Sn

n
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۲
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  11

باید همۀ جمله‌های دنباله را به‌ترتیب تا جملۀ ششم به دست آوریم:   12

‌

با توجه به اطلاعات مسئله داریم:   13

‌

    

با محاسبۀ چند جملۀ اول می‌فهمیم که جملات فرد همگی مثبت هستند و جملات زوج رو به کاهش هستند.   14

‌

‌

‌

‌آخرین جملۀ مثبت برای جملات زوج را با جملۀ بعدی آن مقایسه می‌کنیم:

‌

‌

  15
با توجه به رابطۀ بازگشتی دنباله داریم:

 ‌  ‌  ‌

 ‌  ‌  ‌ ‌

 ‌  ‌  ‌

 ‌  ‌  ‌

 ‌  ‌  ‌

 ‌  ‌  ‌ ‌

بنابر اطلاعات سؤال داریم:   16

‌
‌از طرفی می‌دانیم:

‌در‌نتیجه:

 ‌  ‌  ‌

با توجه به رابطۀ بازگشتی دنباله داریم:    17

‌

‌برای محاسبه جملۀ پنجم دنباله داریم:

= (۲ + (n − ۱)d) ⇒ = (۲ + (۷ − ۱)d) = ۱۸۲Sn

n

۲
a۱ S۷

۷
۲

a۱

⇒ ۷ + ۲۱d = ۱۸۲ + ۳d = ۲۶ , = ۵۴ ⇒ + ۷d = ۵۴a۱ −→
÷۷

a۱ a۸ a۱

{ { ⇒ ۴d = ۲۸ ⇒ d = = ۷
+ ۳d = ۲۶a۱
+ ۷d = ۵۴a۱

− →−−
×(−۱) − − ۳d = −۲۶a۱

+ ۷d = ۵۴a۱

۲۸
۴

+ ۳d = ۲۶ + ۳(۷) = ۲۶ ⇒ = ۲۶ − ۲۱ = ۵a۱ −→−
d=۷

a۱ a۱

= + ۲ = + ۲ ⇒ = − = −۱−→−
n=۴

a۳ a۴−۲ a۴−۱ a۲ a۳ a۳ a۲

= + ۲ = + ۲ ⇒ = − = ۱−→−
n=۵

a۴ a۵−۲ a۵−۱ a۳ a۴ a۴ a۳

= + ۲ = + ۲ = −۱ + ۲ = ۱−→−
n=۶

a۵ a۶−۳ a۶−۲ a۳ a۴

= + ۲ = + ۲ = ۱ + ۲ = ۳−→−
n=۷

a۶ a۷−۳ a۷−۲ a۴ a۵

d = −۰٫۵ , = ۹s۱۲

= (۲ + (n − ۱)d)sn
n

۲
a۱ ⇒ ۹ = (۲ + ۱۱ × (−۰٫۵))

۱۲
۲

a۱ ⇒ ۹ = ۶(۲ − ۵٫۵)a۱ ⇒ = ۲ − ۵٫۵
۹
۶

a۱ ⇒ ۱٫۵ + ۵٫۵ = ۲ ⇒ =a۱ a۱
۷
۲

= × ۱ =a۱
۲

۱۵
۲

۱۵

= ۱۰۰ − × = ۱۰۰ − ۲ = ۹۸a۲
۱
۲

۲۲

= × ۳ =a۳
۲

۱۵
۲
۵

⋮

= ۱۰۰ − × = ۱۰۰ − ۹۸ = ۲a۱۴
۱
۲

۱۴۲

= × ۱۵ = ۲ ⇒ = = ۲ ⇒ k = ۲a۱۵
۲

۱۵
a۱۴ a۱۵

= ۱۰۰ − × = ۱۰۰ − ۱۲۸ = −۲۸ ⇒ k − = ۲ − (−۲۸) = ۳۰a۱۶
۱
۲

۱۶۲
a۱۶

= + − nan+۲ an+۱ an = + − ۱−→−
n=۱

a۳ a۲ a۱ = =======
=۳ , =۳a۲ a۱

۳ + ۳ − ۱ = ۵

= + − nan+۲ an+۱ an = + − ۲−→−
n=۲

a۴ a۳ a۲ = =======
=۵ , =۳a۳ a۲

۵ + ۳ − ۲ = ۶

= + − nan+۲ an+۱ an = + − ۳−→−
n=۳

a۵ a۴ a۳ = =======
=۶ , =۵a۴ a۳

۶ + ۵ − ۳ = ۸

= + − nan+۲ an+۱ an = + − ۴−→−
n=۴

a۶ a۵ a۴ = =======
=۸ , =۶a۵ a۴

۸ + ۶ − ۴ = ۱۰

= + − nan+۲ an+۱ an = + − ۵−→−
n=۵

a۷ a۶ a۵ = ========
=۱۰ , =۸a۶ a۵

۱۰ + ۸ − ۵ = ۱۳

= + − na
n+۲ a

n+۱ an = + − ۶−→−
n=۶

a۸ a۷ a۶ = ========
=۱۳ , =۱۰a۷ a۶

۱۳ + ۱۰ − ۶ = ۱۷

+ + = ۷۵a۳ a۵ a۱۳

= + (n − ۱)dan a۱

( + ۲d) + ( + ۴d) + ( + ۱۲d) = ۷۵a۱ a۱ a۱ ⇒ ۳ + ۱۸d = ۷۵a۱ + ۶d = ۲۵−→
÷۳

a۱ = ۲۵− →−−−−−
= +۶da۷ a۱

a۷

= , = ۲an+۱
۱

۱ + an
a۱
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اختلاف جملات متوالی همان  است.   18

‌

 

‌

( داریم: ( و ) درنتیجه بنابر )

  نمایش دهیم، باتوجه به فرض مسئله داریم: ام را با  ،  ، ... و  اگر پس‌انداز این شخص در هر یک از ماه‌های اول، دوم، ... و    19

 

 

 است.   یک دنبالۀ حسابی با جملۀ اول  و قدر نسبت  بنابراین دنبالۀ 

حال به دنبال زمانی هستیم که در آن ماه پس‌انداز برابر با  گردد، پس داریم:

  برابر با  تومان است. پس باتوجه به فرمول مجموع اُم پس‌انداز این شخص  تومان می‌گردد و در این زمان، مجموع همۀ پس‌اندازهای وی، یعنی  پس در ماه 

 جملۀ اول دنبالۀ حسابی داریم:

با توجه به آنکه،  و  است، پس با فرض:  داریم:   20

‌

‌

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= =a۲
۲

۱ + a۱

۲
۳

= = =a۳
۲

۱ + a۲

۲
۵
۳

۶
۵

= = =a۴
۲

۱ + a۳

۲
۱۱
۵

۱۰
۱۱

= = =a۵
۲

۱ + a۴

۲
۲۱
۱۱

۲۲
۲۱

d

= (۲ + (n − ۱)d)Sn

n

۲
a۱

= ۹۰ ⇒ (۲ + ۸d) = ۹۰S۹
۹
۲

a۱ ⇒ ۹ + ۳۶d = ۹۰(۱)a۱

= + (n − ۱)d⇒ = ۱۳ = + ۶d(۲)an a۱ a۷ a۱

۱۲

{ { ⇒ −۱۸d = −۲۷
۹ + ۳۶d = ۹۰a۱
+ ۶d = ۱۳a۱

− →−−
x(−۹) ۹ + ۳۶d = ۹۰a۱

−۹ − ۵۴d = −۱۱va۱

⇒ d = = = ۱/۵
۲۷
۱۸

۳
۲

na۱a۲an

= Aa۱

= A + Aa۲
۱

۲۰

= A + A + A = A + ۲ × Aa۳
۱

۲۰
۱

۲۰
۱

۲۰

⋮

= A + = A + (n − ۱) × Aan A +⋯ + A
۱

۲۰
۱

۲۰
  

(n−۱) تا

۱
۲۰

, ,⋯a۱ a۲= Aa۱d = A
۱

۲۰
۲A

= ۲A⇒ + (n − ۱)d = ۲A⇒ A + (n − ۱) = ۲Aan a۱
A

۲۰

⇒ A = A⇒ = ۱ ⇒ n − ۱ = ۲۰ ⇒ n = ۲۱
(n − ۱)

۲۰
n − ۱

۲۰
۲۱۲A( + ⋯ + )a۱ a۲۱۶۳۰۰۰

n

= (۲ + (n − ۱)d) ۶۳۰۰۰ = (۲A + ۲۰( ۲۰A))Sn

n

۲
a۱ − →−−−−−

=۶۳۰۰۰S۲۱ ۲۱
۲

۱

⇒ ۱۲۶۰۰۰ = ۲۱( ) ⇒ ۱۲۶۰۰۰ = ۶۳A⇒ A = = ۲۰۰۰۲A + A
  

۳A

۱۲۶۰۰۰
۶۳

≃ ۱٫۴
۱۷
۱۲

= ۱٫۴۲
−−
√= k = ۲a۱

+ ۱ = ( + )an
۱
۲

an
a۱

an

= ( + ) = (۲ + ۱) = (۳) =−→−
n=۱

a۲
۱
۲

a۱
a۱

a۱

۱
۲

۱
۲

۳
۲

= ( + ) = ( + ) = ( + ) = ( ) =−→−
n=۲

a۳
۱
۲

a۲
a۱

a۲

۱
۲

۳
۲

۲
۳
۲

۱
۲

۳
۲

۴
۳

۱
۲

۱۷
۶

۱۷
۱۲
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جملات دنبالۀ مثلثی به صورت زیر است 

 

دنبالۀ به دست آمده دنبالۀ مربعی با شروع از  است. 

قرار دادن  جمله‌های اول تا پنجم را به دست می‌آوریم:   22

‌

‌

‌

‌

‌بنابراین جمله‌ها با شمارۀ زوج برابر  و جمله‌ها با شمارۀ فرد برابر  است:

‌

  23

   

  ‌  

  ‌  

   

 

در دنبالۀ بازگشتی با جایگذاری مقدار  جملات متوالی را بدست می‌آوریم.    24

 و رابطۀ بازگشتی مقدار  را به دست می‌آوریم: با داشتن 

 ‌  

 ‌  ‌

، بنابراین جملۀ عمومی دنبالۀ حسابی برابر است با:  و مجموع جملات دنبالۀ حسابی برابر است با:    25

داریم:

 ‌  ‌

 ‌  ‌

 

‌‌

: ۱،۳،۶،۱۰،⋯ ۱ + ۳ = ۴, ۳ + ۶ = ۹, ۶ + ۱۰ = ۱۶,⋯ ⇒ ۴،۹،۱۶ جملات دنبالۀ مثلثی⋯, − →−−−−−−−−−−−−−−
دنبالۀ مجموع دو   جملۀ متوالی مثلثی

دنباله مربعی

(n = ۲)

( = )na n۲

n = ۱, ۲, ۳, ۴

= =−→−
n=۱

a۲
۱

۱ + ۱
۱
۲

= ۱−→−
n=۲

a۳

= =−→−
n=۳

a۴
۱

۱ + ۱
۱
۲

= ۱−→−
n=۴

a۵

۱
۲

۱

⇒ =a۴۰۰
۱
۲

= + ۱a۲
۱
a۱

= + ۱ = ۲
۱
۱

= + ۱a۳
۱
a۲

= + ۱ =
۱
۲

۳
۲

= + ۱a۴
۱
a۳

= + ۱ =
۲
۳

۵
۳

= + ۱a۵
۱
a۴

= + ۱ =
۳
۵

۸
۵

= + ۱a۶
۱
a۵

= + ۱ =
۵
۸

۱۳
۸

= + ۱a۷
۱
a۶

= + ۱ =
۸

۱۳
۲۱
۱۳

= + ۱a۸
۱
a۷

= + ۱ =
۱۳
۲۱

۳۴
۲۱

= + ۱a۹
۱
a۸

= + ۱ =
۲۱
۳۴

۵۵
۳۴

= + ۱a۱۰
۱
a۹

= + ۱ =
۳۴
۵۵

۸۹
۵۵

n

a۱۶a۱۵

= ⇒ = + ۱ ⇒ − ۱ = ⇒ =a۱۶
۱۵۹۷
۹۸۷

an+۱
۱
an

an+۱
۱
an

an
۱
− ۱an+۱

= − ۱a۱۵
۱
− ۱a۱۶

a۱۶و = − ۱ = =
۱۵۹۷
۹۸۷

۱۵۹۷ − ۹۸۷
۹۸۷

۶۱۰
۹۸۷

⇒ =a۱۵
۹۸۷
۶۱۰

= − ۱a۱۴
۱
− ۱a۱۵

a۱۵و = − ۱ = =
۹۸۷
۶۱۰

۹۸۷ − ۶۱۰
۶۱۰

۳۷۷
۶۱۰

⇒ =a۱۴
۶۱۰
۳۷۷

= + (n − ۱)dan a۱= (۲ + (n − ۱)d)Sn

n

۲
a۱

= −۲۶S۱۰ ⇒ = (۲ + ۹d)S۱۰
۱۰
۲

۵

a۱ = ۱۰ + ۴ad = −۲۶ (۱)a۱

= ۶ ⇒ = ۶
a۱۵

a۶

+ ۱۴da۱

+ ۵da۱
⇒ + ۱۴d = ۶ + ۳۰da۱ a۱ ⇒ ۵ + ۱۶d = ۰ (۲)a۱

{ {− →−−
(۱),(۲) ۱۰ + ۴۵d = −۲۶a۱

۵ + ۱۶d = ۰a۱
− →−−
×−۲ ۱۰ + ۴۵d = −۲۶a۱

−۱۰ − ۳۲d = ۰a۱– ––––––––––––––––

⇒
۴۵d − ۳۲d = −۲۶ ⇒ ۱۳d = −۲۶ ⇒ d = −۲

۵ + ۱۶d = ۰ = =a۱ − →−−
d=−۲

a۱
−۱۶(−۲)

۵
۳۲
۵
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‌⇒ = + ۱۰d = ۶۱۴ + ۱۰(−۲) = −۱۳٫۶a۱۱ a۱
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